

新华时评

多个旅游景点“人从众”，春节档电影票房突破60亿元，不少餐饮门店重现排队叫号……刚刚过去的春节假期，全国线上线下需求同步提振，假日经济红红火火。人们在感受浓浓年味之余，也愈发坚定信心：只要尽最大努力、干出更大实效，中国经济这艘巨轮一定能劈波斩浪、行稳致远。

坚定信心从何而来？需要看到，我国拥有社会主义市场经济的体制优势，超大规模市场的需求优势，产业体系配套完善的供给优势，勤劳智慧的

广大劳动者和企业家等人力优势。这些战略性有利条件和发展优势，不会因为经济数据短期波动而改变。

中国经济遭遇多次“压力测试”，在党中央的坚强领导下，中国不仅稳住经济大盘，保持产业链供应链基本稳定，还在新能源、电动汽车等新兴产业领域实现了新突破、迈上了新台阶。这种“走上坡路、开顶风船”的表现，充分证明了中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变，中国完全有条件、有能力战胜困难挑战，赢得长远发展。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动

荡不安，给我国经济带来的影响加深。直面问题矛盾，从中央到地方，出台了一系列政策举措，解痛点、疏堵点、破难点。比如制定普惠性政策给市场主体减税降费、纾困解难，出台升级版优化营商环境方案让企业心无旁骛谋发展，大力支持科技创新培育新增长点。随着改革创新的活力加速释放，干事创业的激情也在涌动澎湃。

在中国传统文化中，兔子是活力和机敏的象征。只要大家同心同向，以奋发有为的精神状态把经济发展的战略蓝图变成“施工图”“实景图”，就一定能够奏响中国经济“春之曲”。

□新华社记者

未来，这里将成为春色满园新乡村

——宣汉县柏树镇石板梁村荒地整治见成效



整治荒地

1月22日，大年初一，常年在外出务工的刘春燕和丈夫、女儿回到了家乡——宣汉县柏树镇石板梁村。

由于疫情原因，刘春燕夫妇已有两年没有回乡过年了。刚到家中，刘春燕就惊喜地发现，家乡发生了不小的变化：“家门口都装上路灯啦，这晚上不用摸黑了。”村里的住家户门口都装上了路灯。下午我们去跑马梁（小地名）那边逛逛，那边的变化更大呢。”哥哥刘学笑呵呵地说。

刘学所说的跑马梁，是当地撂荒地整治项目中的重点区域，两年前还

是村民口中“鸡都不来啄食”的荒地，如今村里的撂荒地已经重焕生机，成了村民眼中的精品田与“聚宝盆”，给村民带来了数千元的额外收入。

曾经撂荒地一直是石板梁村的痛点。据该村党支部书记郭光春介绍，石板梁村是一个典型的留守村，全村共有916户3087人，在家常住人口仅有800余人，大部分都是儿童和老人，有劳动能力和半劳动能力的仅有300余人。劳动力不足，导致村里大部分土地常年撂荒，杂草疯长。

在实施“一村一项目”行动，大力推动乡村振兴的号召下，2022年，该村党支部将撂荒地整治推进复耕工作，壮大村集体经济作为重点工作来抓，通过“统一托管撂荒地资源、统一治理托管土地、统一经营复耕生产”三步

走，实现了荒地变良田，农民齐增收。

针对村里土地“小、散、荒”的现实问题，该村党支部多次召开村民代表大会，联系外出务工人员，动员村民进行土地流转。最终以田300元/亩、地200元/亩的价格，流转了890亩农户零散撂荒地，与740亩低效农业腾退地共计1630亩，统一托管给村集体经营。

由于土地荒废，杂草丛生，肥力不足，石板梁村依托村集体经济组织进行了荒地集中整治统一治理。集中整治后，村集体以打捆承租的方式，按照田380元/亩、地260元/亩的价格，将治理后的土地流转给宣汉县远江农业有限公司、宣汉县万博种植专业合作社、达州市和润农业开发有限公司等新型农业经营主体进行统

一经营复耕生产。

企业获得连片的土地可以规模生产，种满种尽，村集体通过土地流转差价获得收益20余万元。400余户在家村民通过土地流转资金和就近企业务工的方式，户均年收入增长3990元，形成了“企业安心发展、壮大集体经济、助推农民增收”的三赢局面。

石板梁村的主要农作物是水稻和玉米，4月春种，9月秋收，9月至次年4月的耕地便闲置了下来。在宣汉县的指导和宣汉县农业农村局专家的帮扶下，利用这段闲置时间，该村通过万博种植专业合作社牵头召集村民，借用已流转的土地套种秋马铃薯。

“跑马梁是我们的重点发展区域。”据郭光春介绍，2022年8月，宣汉县农业农村局派专家调研指导，检测水土质量、规划种植面积、配置种子品类，帮助村民科学高效种植。

2022年10月，在全市“决战四季度、大干一百天”的鼓舞下，石板梁村轰轰烈烈地开始了秋马铃薯种植，跑马梁也建成了“千亩秋马铃薯种植示范片”。“这千亩地不少都位于山坡上，因此我们因地制宜选择栽种桃树，春夏季幼果林套种大豆，秋冬季套种马铃薯，等果树长成还能形成千亩桃花的美景，发展乡村旅游。”郭光春笑着说，仅秋马铃薯一个项目，就给参与村民人均增收300元以上。

荒山披绿，道路绵延，光明到家，群众安居，石板梁村的村民日子越过越红火。2022年，该村被宣汉县人民政府授予“2022年度一村一项目成效奖”，郭光春个人被授予“达州市乡村振兴担当作为好支书”。

“2023年，村里正在筹备整治700余亩低效经济林腾退。”谈及未来，郭光春眼里泛起了光，他坚信，未来的石板梁村会成为更美丽的春色满园新乡村。

□达州日报社全媒体记者 刘继霞

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯（达州日报社全媒体记者 胡杨）1月29日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神，1月19日省委常委会会议精神，中共中央办公厅、国务院办公厅《关于贯彻落实中央经济工作会议精神做好一季度经济社会发展工作的通知》，研究我市贯彻落实意见。市委书记邵革军主持会议并讲话。

会议指出，全市上下要把学习贯彻习近平总书记春节慰问及团拜会重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示结合起来，与贯彻落实党的二十大精神结合起来，真抓实干、埋头苦干，共同谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章。要加快推进农业强市建设，持续擦亮全省粮食产量第一的“金字招牌”，扎实推进乡村振兴发展，着力培育乡村新产业新业态，促进全体人民共同富裕。要毫不放松抓好疫情防控，坚决落实关于做好“乙类乙管”特别是农村疫情防控的重要要求，最大程度保护人民生命安全和身体健康。要持续推动农村基层党建整体提升，深入推进抓党建促乡村振兴，建立健全村党组织领导的村级组织体系，为农业农村发展提供坚强组织保障。要坚持稳中求进工作总基调，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全力以赴拼经济搞建设，努力完成全年经济社会发展预期目标打下坚实基础。

会议指出，新的一年，既是保持回升势头、稳住经济大盘的“窗口期”，又是优化动能结构、提升发展质效的“攻坚期”，全市广大党员干部要立即到岗归心、抓紧投入工作，击鼓催征再出发、奋楫扬帆新征程，确保实现一季度“开门红”，全年“满堂彩”。市委五届五次全会暨市委经济工作会议，对全年各项工作进行了安排部署。各地各部门要按照市委、市政府的部署要求，明确主攻方向，突出工作重点，制定清单计划，全力抓好推进落实。面对新形势新任务新要求，必须始终保持“拼”的精神、“闯”的劲头、“创”的勇气，提高本领，下足功夫，保障全市各条战线各个领域工作在全省“创一流、勇争先”，努力以一域之有为为全省发展大局多作贡献。

会议指出，各地各部门要切实增强抓经济工作的预见性、主动性和针对性，紧盯重点领域、重点产业、重点企业，精准研判、精准施策，保质保量完成目标任务。要聚焦重点精准发力，着力推动经济社会高质量发展。要持续扩大有效投资，加快推动重点项目建设，充分挖掘消费潜能，不断激发市场活力，招商引资招大引强，培育壮大实体经济，加快构建“3+3+N”现代产业集群，不断推动农业产业提质增效。要防范化解各类风险，为经济社会发展营造良好环境。

会议学习了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》。会议要求，全市各级党组织和广大党员干部一定要认真学习、深刻领会、坚决落实。各级纪检监察部门要严格按照《规定》行使纪律处分权，不断提高“三不腐”一体推进的综合效能，为全方位推动高质量发展提供坚强纪律保障。

会议还研究了其他事项。

我市破解项目建设 卡点堵点难点问题 严卫东主持会议

本报讯（达州日报社全媒体记者 江吉）1月29日上午，我市破解项目建设卡点堵点难点问题推进全过程效率革命领导小组第一次会议召开。市委副书记、市长、领导小组组长严卫东主持会议并讲话。

会议听取了全市破解项目建设卡点堵点难点问题推进全过程效率革命有关工作汇报，审议了有关工作规则。

严卫东指出，我市破解项目建设卡点堵点难点问题推进全过程效率革命提出早、行动快、措施明确。目前，政策攻坚局面已打开，相关办法已制订，项目审批推进过程体现出了时效性。效率革命是一个渐进的过程，要坚定信心决心把效率革命进行到底，进一步提高效率，形成优势，抢占先机。

严卫东要求，项目五个阶段的召集人和牵头单位，要按照效率革命的精神和要求，进一步定制度、定时段、明责任。各部门一把手要冲在前，主动担当、积极作为、熟悉业务、全力攻坚，大力提升项目建设速度和质效。要实事求是科学制定奖惩办法，充分利用在线监管平台，落实“红黄绿码”奖惩措施，督促各责任单位履职尽责。要继续厘清“达州效率通”等平台业务逻辑，尽快正式运行。要加强宣传，对好的经验和先进典型，多平台、多渠道、多方式宣传，形成项目建设“比学赶超”的良好氛围。

市领导丁应虎、江彬、袁洪、张俊懿、刘政、颜晓平、唐志坤、张杰，市政府秘书长张乐参加会议。

达州钢铁2022年 修旧利废成效显著提升

本报讯（达州日报社通讯员 王佰江林）达州钢铁2022年实施修旧利废542项，累计修复再利用设备（备件）近2000台，降本增效达630余万元，同比2021年提高了71.42%。

2022年，在疫情反复和钢材市场环境十分严峻的情况下，达州钢铁生产指挥中心积极贯彻“节约一分不嫌少，浪费一分就是多”的管理理念，把“修旧利废、节支降耗”作为提质增效的重要手段来抓，通过宣传引导、制定举措、考核奖励和监督检查等措施，积极做好修旧利废工作，千方百计降成本，节支降耗增效。本着“能修尽修、能省则省、能做不外委”的原则，大力督促引导各单位员工从细节入手，从岗位、点滴小事和创新创意自制做起。通过扎实开展“修旧利废”、库存积压“利、改、代”和与兄弟钢厂互通利旧工作，最大限度拓展了增收创效空间，做到了物尽其用，减少了浪费，在设备利用率和降本增效方面取得了显著成果。

2023年，生产指挥中心将继续引导员工“深挖内潜、开拓创新、节支降耗”，认真贯彻落实“变、干、实”的工作总要求，继续深入开展最大限度修旧利废跟踪，为设备的安全、稳定、经济、高效运行提供保障，为公司降本增效贡献更大力量。



开梁高速项目起步冲刺

1月28日，正月初七。开梁高速项目（四川境）建设现场已开始施工，建设者们抢抓抓早、火力全开，以昂扬的斗志全速推动开梁高速项目（四川境）建设。

在施工现场，机械轰鸣、人影交织，工人们全力推进路基软基处治、挖填方等施工作业，正式拉开了复工复产的序幕，早早吹响了开局争先、起步冲刺的号角。

（达州日报社全媒体记者 孙伟 郝富城 通讯员 刘龙伟 摄）

重点项目
进行时

导读

万源新闻

他们的故事温暖大巴山

3版

大竹新闻

全力打造高品质宜居县城

4版